

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Όσιοι Ευγένιος και Μακάριος οι Ομολογητές

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3754/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 31/03/2025 05:15:01

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 19 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Ὡς εὐγενεῖς ὄρπηκες ἐν γῆ Μακάρων  
Οἰκοῦσιν Εὐγένιος σὺν Μακαρίῳ.

-----

Προ του θανείν πάσχουσι δεινά μυρία,  
Ευγένιός τε και Μακάριος ἅμα.

Οἱ Ὅσιοι Πατέρες Ευγένιος και Μακάριος συνελήφθησαν ἐπὶ αυτοκράτορα Ιουλιανού του Παραβάτου (361 - 363 μ.Χ.), ἐνώπιον του οποίου διεκήρυξαν με πνευματική ἀνδρεία ὅτι ο Ἰησοὺς Χριστὸς εἶναι ο ἀληθινὸς Θεὸς και ἐλέγξαν τον εἰδωλολάτρη αυτοκράτορα για τις δοξασίες του.

Αμέσως ο Ιουλιανὸς ἔδωσε ἐντολή να τους βασανίσουν. Αφού τους κρέμασαν, τους ἔβαλαν πάνω σε πυρακτωμένη σῆρα. Ὅμως οἱ Ἅγιοι με τη Χάρη του Θεοῦ διαφυλάχθηκαν σώοι και ἀβλαβεῖς. Ὑστερα ἀπὸ αὐτὸ ο Ιουλιανὸς τους ἐξόρισε στην Μαυριτανία.

Εκεῖ ἐφθασαν σε ἓνα τόπο, ὅπου ἀσκήτευαν και ζούσαν με προσευχή και νηστεία. Οἱ κάτοικοι ὁμως της περιοχῆς τους συνέστησαν να φύγουν ἀπὸ ἐκεῖ, διότι στον τόπο ἐκεῖνο υπήρχε ἓνας δράκοντας. Οἱ Ὅσιοι δεν φοβήθηκαν, ἀλλὰ προσευχήθηκαν με θέρμη στον Θεὸ και ἀμέσως το θαῦμα ἐγένε. Κεραυνὸς ἀπὸ τον ουρανὸ ἔπεσε και κατέκαψε τον δράκοντα.

Μετά ἀπὸ αὐτὸ το γεγονός, οἱ Ὅσιοι μῆκαν στην σπηλιά που κατοικούσε ο δράκοντας και ἀρχισαν να προσεύχονται χωρὶς να φάνε ἢ να πιουν τίποτα. Την τριακοστή μέρα, ἀκουσαν μια φωνή ἀπὸ τον ουρανὸ που τους πρόσταζε να πάνε σε μια πέτρα που υπήρχε ἐκεῖ κοντά. Ὅταν πήγαν οἱ Ὅσιοι, εἶδαν ἀπὸ την πέτρα να βγαίνει δυνατὸ φως και ἀμέσως, ἀπὸ θαῦμα, σχίστηκε η πέτρα στα δυο και βγήκε ἀπ' αὐτὴν ἀφθονο νερό. Αφού οἱ Ὅσιοι ἤπιαν και ξεδίψασαν προσευχήθηκαν για ἄλλες οκτὼ ἡμέρες και κοιμήθηκαν με εἰρήνη παραδίδοντάς τις ἅγιες ψυχές τους στον Κύριο.

